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Az erkölcsi erők.
Az a beszéd, mellyel gróf Tisza István 

miniszterelnök a hadiparlament imént 
megnyilt tanácskozásait bevezette, a ma­
gyar parlamentárizmusnak mindenkorra 
egyik kimagasló mozzanata marad. Nem 
csupán államférfiúi okosságánál fogva, 
mely főleg a mai nagy válságok idejében 
eléggé föl nem becsülhető értéket jelent 
az országra nézve, hanem különösen 
azoknak a nagy erkölcsi erőknek a de­
monstrálása által, melyeket a magyar 
nemzetből a háború megpróbáltatásai ki­
váltottak s amelyeknek bámulatos érvé­
nyesülése úgy mostani emberfölötti küz­
delmünk kimenetelére, mint jövendő sor­
sunkra nézve a lehető legmegnyugtatóbb 
biztosítékokat jelenti.

Valóságos és méltó apotheozisa volt 
ez a beszéd azoknak a teljesítményeknek, 
melyeket minden téren a nemzetnek 
minden rétege kifejtett. A harci fronton 
a magyar vitézség csodákat művelt s a 
világ bámulatára tette magát érdemessé, 
midőn az orosz túlerőt hosszú időn át 
nemcsak egymaga föltartóztatta, hanem 
fölényét azzal szemben kilenc hónap ret­
tenetes küzdelmein keresztül úgyszólván

TÁRCA.
Tavaszi hangulat.

Irta Tallós Jenőné.

Elcsépelt téma, amely azért mindig új marad, 
mert az első tavaszi nap behatol lelkűnkbe, bár­
hogy igyekszünk is elzárkózni előle.

Behatol, s régen szunnyadozó emléket tá­
maszt életre.

A legelfásultabb kedélyre is hatással van, s 
észre sem vesszük, hogy szívünk zárkózottsága 
lassan engedve, helyet ad egy sejtelmes érzésnek, 
melyet a tavaszi hangulat varázsol belé.

A sejtelmes, csalóka tavaszi nap engemet is 
kicsalt szürke, egyhangú életemből a szabadba.

Tele volt a rét libuska-virággal. A szép, élénk­
sárga virágok elvirítás után pehelyszerű bóbitává 
változnak át, mely sokszor egy gyönge fuvástól 
szétomlik.

Fiatal leányok ezért a tulajdonságáért elnevez­
ték — férfihűségnek.

napról-napra öregbítette. És ugyanilyen 
dicsőséges volt a nemzet munkája a 
front mögött is. A magyar állami eszme 
hatalmas vonzóereje bizonyosodott be 
abban az egységes működésben, melyből 
faji különbség nélkül az ország egész 
lakossága szinte hihetetlen odaadással 
vette ki a maga részét. A társadalom 
nagy lelkiereje pedig nem ismert határt 
az áldozatok sokaságában, melyeket a 
sebesült és beteg katonák ápolásában, 
a hadijótékonyság ezer változatában és 
az élelmezési nehézségek önmegtagadó el­
viselésében valósággal egymásra halmozott.

A magyar politikai élet egyik legszebb 
hagyománya nyilvánult meg a miniszter­
elnök elismerésében, mellyel az ellenzéki 
pártok minden pártérdek fölé emelkedő 
magatartása előtt hajtotta meg zászlaját. 
Mert hogy a legádázabb pártharcok is 
egyszerre és teljesen el tudtak hallgatni 
a veszély pillanatában, ez a tény a leg­
fényesebb bizonyítéka annak az áldoza­
tokra és cselekvésekre kész hazaszeretet­
nek, mely a magyar nemzet minden tagját 
pártkülönbség nélkül áthatja. De épp ily 
fölemelő volt a visszhang, melyre az 
ellenzék erre a loyalitásra megfelelt. A 
legtöbb áldozatot követelő kormányjavas-

Erről a libuska-virágról jutott ma sétaközben 
eszembe egy régi, nagyon kedves kis jelenet, 
melynek a véletlen tett szem- és fültanujává.

Pár évvel ezelőtt, kószálva a szabadban, virág- 
szedésközben elértem az erdő széléhez. Kissé 
fáradt voltam, pár lépéssel beljebb menve az 
erdőbe, leültem egy kidőlt fatörzsre.

A réten szedett virágaimat rendezgetve, csön­
desen pihentem, amidőn egyszerre egy kedves, 
ismerős csengő kacagás csapja meg füleimet, 
majd nemsokára a doktorék szőke leánykáját 
pillantom meg, Ilust és Berciket, a segédjegyzőt, 
amint versenyt futnak egy-egy szál virágért, bol­
dogan, vidáman, élvezve a szép verőfényes tavaszi 
napot, melyen egy nagy társasággal kijöttek 
virágot szedni és az erdő tavaszi pompáját élvezni.

A többiek elég messze voltak ahhoz, hogy 
csevegésüket meg ne hallhassák. De én minden 
szót hallottam, bár nem azzal a szándékkal ma­
radtam csöndesen helyemen, hogy őket kihall­
gassam, hanem, mert abban az időben ért egy 
keserű csalódás, kerültem az embereket.

A kislánynak mindkét keze tele volt libuska- 

latokat ünnepélyes hozzájárulással tette 
magáévá. Amivel klasszikusan igazolta 
gróf Andrássy Gyula gyönyörű mondását, 
hogy, amíg Magyarország veszélyben van, 
minden magyar ember csak egyet akar: 
győzni I

Mindezekben az immár történeti való­
sággá kristályosodott tényekben gróf Tisza 
István helyesen ismerte föl és hirdette 
világgá a magyar nemzetben élő és 
cselekvő nagy erkölcsi erőket. Ezekből 
mindenki kiolvashatja a magyarázatát 
annak, hogy a háború kilenchónapos 
iszonyú megpróbáltatásait egyaránt mint 
katonák és polgárok hogyan állhattuk ki 
teljes becsülettel és irigyelt sikereket 
aratva. És egyúttal azt is, hogy miért 
annyira megingathatatlan a végső győze­
lembe vetett reményünk és a hozzá való 
erős kitartásunk.

Emlékművet az elesett hősöknek!
A költők képzelete virággal hinti tele 

a csatamezőt, babért rak a küzdő hősök 
homlokára.

Az itthonmaradottak tízezreinek sóhaj­
tása szelid szárnyakon száll a véres harc­

virággal, egypár elvirított, pelyhes is volt már 
közte.

Szép sötétszőke hajú kisleány volt, nagy, 
csillogó, barna szemekkel, melyek csak úgy szik­
ráztak a pajzánságtól. Kicsi, piros szája, gödrös 
álla mindig nevetésre állt.

Sötétkék aljban, kis csipkés blúzban nagyon 
bájos volt, melyből formás nyaka és kis kerekded 
keble kacéran villant elő.

A férfi szerelmes, sóvár tekintetével majd 
elnyelte.

Pár lépésnyire tőlem megálltak s egy meg­
kezdett beszélgetést folytattak.

— Hát nem hisz nekem, Ilus? — kérdé a 
fiatalember.

— Dehogy nem hiszek, hisz’ mondom, 
hogy igen.

— Ne ily hangon mondja, az Istenre kérem, 
ne. Én egész komolyan, telkemből mondom, hogy 
szeretem és kérem, feleljen, szeret-e, csak egy 
kicsit is szeret-e viszont? Maga meg csak kinevet, 
mulat rajtam.

— Hát mire való az élet? Arra, hogy mu- 
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terekre, ahol más tízezrek hullanak a 
fegyverek csapásai alatt.

Az itthonmaradt tízezrek a harcolókra 
gondolnak félő szeretettel s a harctereken 
elhaló tízezrek a mi nevünket sóhajtják 
utoljára imába, hiszen ők is a mi szíveinkről 
szakadtak le.

És a hadak élén láthatatlan lován első­
nek lovagol a jövő. Az a jövő, amely 
le fogja győzni a múltat, amely véresen 
csúnya volt, — és megteremti majd a szebb, 
boldogabb Magyarországot.

Az új idők elérkezéséig azonban még 
sok vérnek kell kifolynia és sok könnyű­
nek kell felszáradnia, addig még nekünk 
is sok áldozatot kell hoznunk. Legelsőbben 
is szeretettel, a hála odaadó kegyeletével 
kell megemlékeznünk azokról a hősökről, 
akik ott állottak Galiczia vérrózsákat termő 
mezőin, akik leikének elhaló sóhajtását 
a San folyó fogta föl utoljára. Srapnell- 
záporban, gránátok rémítő dörgése közt 
lehelték ki más ezerek lelkűket a Kár­
pátok bércein, ott érte őket a legszentebb 
feladatok teljesítése közben a halálthozó 
golyó vagy a gyilkos kór.

Miért ?
Hogy megvédelmezzék azt a földet, 

amelyet apáink szent örökül hagytak mi- 
reánk. Hogy itt a szomorúságok hazájá­
ban, ahol nyáron úgy fut a homok, mint 
tenger vize, megteremtsék az új Magyar­
országot. Hogy a jövő nemzedék egy 
boldogabb, dicsőbb korban éljen, ne úgy, 
mint mi, akik sokszor évtizedeken keresz­
tül nem tudtuk leváltani lelkűnkről a bú­
nak sötét ruháit.

Ök rendületlenek és hívek voltak, tes­
tükkel és vérükkel védték szeretett hazán­
kat a tengernyi ellenség ellen, minekünk 
csak hálával kell majd megemlékeznünk

lassúnk, vigak legyünk, ha van hozzá alkalmunk. 
Nézze — ilyen a maguk hűsége. — És egy pelyhes 
libuska-virágot — egy férfihűséget — fújt széjjel, 
épp a Bercik szemei közé.

Berciknek elöntötte a vér az arcát. Hirtelen 
mozdulattal fogta meg a leány kezét, melyből a 
virágok szertehullottak, csak egy még ép pelyhű 
akadt meg a blúz csipkéi között. A férfi könyö­
rögve mondta:

— Ilus, édes Ilus, hallgasson meg egyszer 
komolyan. Nagyon szeretem magát, forró, szen­
vedélyes szerelemmel, mely nem mától holnapig 
tart. Nagyon szeretem, Ilus, legyen az enyém, 
az én kis feleségem. Lesni fogom a gondolatát. 
Őrizni fogom még a fúvó széltől is. Hűséges, 
jó párja leszek az egész életen át.

Ilust hirtelen nyugtalanság, könnyes meg­
hatottság fogta el. Látszott rajta, hogy az édes 
szavak vagy talán a tavaszi hangulat — meg­
fogták lelkét. Arca lassan rózsaszinűvé vált s sze­
mei megteltek könnyekkel. Még küzdött; de piru­
lása elárulta, hogy ő is szeret. Könnyes szemekkel, 
de már mosolygó ajakkal nézett fel Bercikre.

róluk. Csak egy kis áldozatot kell hoznunk 
érettük.

És ezért emeljük most szavunkat Eper­
jes közönségének szívéhez, hogy ha majd 
letűnnek a feltornyosult fellegek, ha majd
újra kiderül fölöttünk az égbolt, akkor I fogja megtagadni ezt az áldozatot, 
is emlékezzünk majd meg a mi hőseinkről. 
Emeljünk azért számukra díszes sírhelyet 
itt Eperjesen is, hogy közös sírban álmod­
ják örök álmukat azok, akik közösen hul­
latták vérüket a harcok mezején.

Széles e hazában mindenütt, hol egy- 
egy csapatja pihen a legnagyobb háború 
hőseinek, emlékművek, emlékoszlopok 
emelkednek már most is, hogy hirdessék 
majd a jobb időkben, a szebb korszakban 
az újabb ivadéknak a hősök dicsőségét, 
hogy regéljenek ebben a mind fásultabb 
világban eszményekről, hazáról, haza­
szeretetről, hogy erősítsék a hitet, szám­
kivetett apáink hitét, hogy egy nemzet 
csak addig élhet, amíg fiainak lelkében 
eszmény marad a haza fogalma, a kozmo- 
politizmus hatásaitól szűzi érzés rajongó 
szeretete.

Sok hősünk nyugszik már Eperjesen 
is, hiszen nagy hadikórházainkban nem 
egy hős lehelte már ki lelkét. És lesz­
nek még majd sokan, akik a békésebb, 
boldogabb időkben elhozatják majd drága 
lalottaiknak tetemét. Ezek most külön- 
külön nyugosznak a különböző felekeze­
tek temetőiben.

Ezeknek a részére kérünk most közös 
temetőt, ahol vallásfelekezeti különbség 
nélkül pihenje majd a nagy harc fáradal­
mát minden magyar, akit városunkban 
állított meg a legnagyobb hadúr, a Halál.

Ennek a sírhantnak helyezzünk aztán 
fölibe díszes emlékművet a város polgá­
rainak áldozatkészségéből.

Más városokban mar megindult a moz-

Nézze Bercik, hiába is tagadnám, elárultam 
magamat, szeretem. Igen, szeretem, de félek, a 
maga szerelme is olyan lesz, mint a libuska-virág 
pelyhe, amely, amint egy gyönge fuvalat éri __
szétomlik.

A férfi lassú, gyöngéd mozdulattal magához 
vonta a már alig ellenkező kisleányt s száját 
hosszan, forrón megcsókolva, biztatta:

— Ne féljen édes, szeretni fogom mindig, 
hűséges, igaz szerelemmel. Azt a szál virágot meg^ 
amely a blúzában megakadt, adja nekem, selyem­
papírba burkolva elteszem a tárcámba. Őrizni 
fogom. Nem fog szétesni soha.

Húsnak éppen csak annyi ideje volt, hogy a 
virágot átadta s egy lépést távolodott Bercik- 
tő mert közeledett az egész fecsegő társaság 
melyhez most már ők is csatlakozva, tovább 
mentek.

Elgondolkozva néztem utánuk, vájjon meg­
marad-e az a virág egészben ?...

Pár hó múlva elkerültem arról a vidékről, 
anélkül, hogy Ilust viszontláttam volna, de néhány 
év múlva hallottam, hogy csakugyan a segéd-

galom ilyen irányban, miért késlekednék 
hát Eperjes, az a város, ahol valamikor 
Rákóczi katonái éltek és hullatták vérü­
ket a hazáért?

És mi hisszük, hogy Eperjes nem is

Az emlékmű, a szeretet és hála oltára 
föl fog épülni városunkban is, ahová majd 
évró'l-évre ki fog zarándokolni a hálás 
utókor.

És akkor beteljesednek majd ismét a 
legnagyobb magyar költőnek szavai:

«Hol sírjaink domborulnak, 
Unokáink leborulnak 
És áldó imádság mellett 
Mondják el szent neveinket!»

A vármegye ünnepelt.
Sárosvármegye törvényhatósági bizottsága ápr. 

26-ikán tartotta évnegyedes rendes tavaszi köz­
gyűlését, amelyen Szinyei Merse István elnökölt, 
aki megnyitójában örömmel emlékezett meg azon 

I rendkívül örvendetes eseményről, mely szerint 
József kir. herceg éppen ezen a napon ünne­
pelte katonai szolgálatának 25-éves évfordulóját. 
Ezen örvendetes körülmény különösen közelről 
érdekli vármegyénket, melynek a közelmúltban 
bő alkalma volt a főherceg ittidőzése alkalmából 
megyénk iránti szives jóindulatát oly sokszor 
tapasztalni s látni azon önfeláldozó hadvezéri 
tevékenységet, mellyel szülőföldünket hős csa­
pataival az óriási túlerőben lévő ellenséggel szem­
ben hosszú időn át megvédelmezte s ezzel me­
gyénk lakosságát soha nem múló hálára köte­
lezte. A megye közönsége a főispán javaslatára 
a következő üdvözlő-táviratot intézte József kir. 
herceghez. „József kir. Főherceg úr ő csász. és 
kir. Fenségének, a 7-ik hadtest Parancsnokának, 
tábori posta 91. sz. Császári és Királyi Fenség! 
Törvényhatósági bizottságunk éppen azon napon 
gyűlt egybe rendes tavaszi közgyűlésére, amidőn 
vitéz hadseregünk s vele egész Monarchiánk csász. 
és kir. Fenséged katonai szolgálatának 25-ik év­
fordulóját örömteljesen ünnepli. Lelkes örömmel 
használjuk fel ezen alkalmat arra, hogy cs. és 
kir. Fenségedet e nagy napon hódolatteljesen 

jegyző felesége lett és már két édes apróság 
csacsog körülötte.

Jóleső érzéssel gondoltam vissza az erdőszéli 
kedves jelenetre. Tehát nem mindig csalóka a 
tavaszi napsugár? és a férfihűséget is meg lehet 
őrizni? Ily és ehhez hasonló gondolatokkal foglal­
kozva, elmélyedve igyekeztem sétámból hazafelé, 
mikor egy régi ismerősömmel találkoztam, ki 
az Ilusék falujába való volt. Visszaemlékezéseim 
hatása alatt kérdezősködtem Ilusék felől.

Ilus még mindig szép, — szép szomorú 
asszony. Az ura léha, könnyelmű ember, ki a 
házon kívül keresi a szórakozást s elhanyagolja 
a feleségét. — Ez volt a válasz.

Lehangolva búcsúztam el. Egész reám estele­
dett az idő. Sűrű fellegek borították az eget, 
a szél is feltámadt.

Vége a szép tavaszi napnak. Friss, mámoros 
lehével és rajongó ábrándjaival tovatűnt.

Egy könnyű fuvalom — s a libuska-virág 
fehér bóbitái a porban hevernek. 

□ □□□□□ I -
Szombaton és vasárnap □□□□□□□ i
l/oldöntúli hatalmak

URÁNIA.
••

-L □□□□□□
Fern Andra-sorozat II.:
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üdvözöljük, elévülhetlen hálánkat fejezzük ki azon 
önfeláldozó hadvezéri tényeiért, melyekkel vár­
megyénk határait, a vezéréért rajongó vitéz csa­
pataival, az ellenségtől emberfeletti erővel védel­
mezte. Forró imával kérjük az Egek Urát, hogy 
Fenséged hadvezéri működését további győzedel­
mes sikerrel és mielőbbi végleges diadallal koro­
názza ! Sárosvármegye törvényhatósági bizottsága 
és közönsége nevében: Tahy József s. k., alispán.“

A kir. herceg az üdvözlésre következő meleg­
hangú köszönő-táviratot intézte Tahy József vm. 
alispánhoz: ,.Nehéz megpróbáltatások napjaiban 
hozzám intézett meleg üdvözletüket legbensőbb 
hálával vettem. Hazánk hős fiai ki fogják verni 
az ellenséget határainkból és az Isten igazsága 
győzelemre fogja vezetni fegyvereinket. Ez tör- 
hetlen hitem és szent meggyőződésem. Hazafiúi 
üdvözlettel József főherceg s. k.“

A főispán megnyitójában megemlékezett még 
azokról a magas látogatásokról, amelyekben 
legutóbb Frigyes kir. herceg, haderőnk főparancs­
noka és Salvator kir. herceg vitéz csapataink 
megszemlélése okából megyénket részesítették. 
Ezen alkalomból a vármegye közönsége hódolat­
teljes üdvözlésének a főispán adott kifejezést.

Volt még egy ünnepi pontja a megyei köz­
gyűlésnek. Ez Szinyei Merse Pál festőművész, 
megyénk nagy szülöttének művészi pályájának 
50-éves évfordulója alkalmából való ünneplése 
volt. Tahy József alispán emlékezett meg rend­
kívül meleg szavakban róla.

Meg kell emlékeznem — úgymond — vár­
megyénk kiváló fiáról, aki életének igen jelentőség­
teljes fordulópontjához ért. Vármegyénk szereteté- 
ben és tiszteletében élő nagy szülöttünk, Szinyei 
Merse Pál ez, az ország világhírű kiváló mestere, 
aki az elmúlt napokban érte el 70-ik életévét s 
művészi pályájának 50-ik évét. Ezt ugyan már 
illő módon megülte az ország, de én azt hiszem, 
hogy mi. akikhez az ünnepelt oly közel áll, akire 
büszkék vagyunk, akit mi büszkélkedve vallunk 
mienknek, aki hírt, dicsőséget szerzett nekünk, 
nem vonhatjuk ki magunkat ezen ünneplés alól 
s bátor vagyok indítványozni, hogy ez alkalom­
mal a megye közönsége őt szeretettel és tiszte­
lettel üdvözölje.

Az alispán előterjesztésére a közgyűlés a kö­
vetkező üdvözlőiratot intézte a mesterhez: „Mél- 
tóságos Urunk I Mai napon tartott évnegyedi 
közgyűlésünkben örömteljesen emlékeztünk meg 
azon lélekemelő ünnepélyről, melyben hazánk 
és művészvilága Méltóságod művészi pályafutásá­
nak félszázado< évfordulóját ünnepelte. Ez ünnep­
ségből részét Méltóságodnak ádáz harcok szín­
terévé vált szülővármegyéje csak szívben és 
lélekben vehette ki, de az arra s a Méltóságod 
művészi alkotásaira való visszagondolás a harcok 
zajában is a napsugaras égből felénk sugárzó 
béke derűjével töltötte el a háború viszontag­
ságaitól zaklatott keblünket. Amidőn ezen al­
kalomból Méltóságodban vármegyénk nagy fiát 
lelkes örömmel üdvözöljük, tesszük azt azon hő 
óhajtással és imaszeiű reménnyel: Engedje az 
Egek Ura, hogy Méltóságod szülővármegyéjének 
véráztatta tereit győzedelmes harcok után, a 
bömbölő ágyúk sötét fellegeinek elvonulásával, 
mielőbb ismét a béke napsugaras derűjében lát­
hassa viszont, és ily alakban örökíthesse meg 
megújuló erővel, még számos alkalommal, művészi 
ihletével a késő századoknak 1 Kelt Sárosvárm. tör­
vényhatósági bizottságának Eperjesen, 1915. ápr. 
26-ikán tartott rendes évnegyedi közgyűléséből. A 
vánn. közönsége nevében: József s. k., alispán.“

EPERJESI BANKEGYLET
AZ OSZTRÁK-MAGYAR BANK MELLÉKHELYE.

::: Elfogadunk
előnyös kamatoztatás mellett

BETÉTEKET 
takarékkönyvre és folyószámlára, me­
lyek mint szabad betétek, a moratorium 
tartama alatt minden felmondás nél­
kül lesznek visszafizetve.

:: Veszünk előnyös árban :: 

márka, dollár, rubel 
bankjegy és aranypénzt, nemkülönben 
egyéb külföldi pénzeket.
A legutóbb kibocsátott 6%-os magyar hadi- 
kölcsönkötvények és egyéb, tőzsdén jegy­
zett s vidéki értékpapírok vételét s eladását 
előnyös feltételek mellett eszközöljük.

HÍREK.
Változás.

Tavaly ilyenkor még nyugodt volt a világ 
Meleg szívvel, vérrel borult rá az éj, 
Sárgás topánt hordott még akkor a hajnal, 
Mikor a berkeknek szép honába tért. 
Milyen csendes volt akkor az este! 
Mindenki a nyugalmat kereste.

Tavaly még a fűre harmatcseppek hulltak, 
Angyaloktól csókot hoztak ide le,
Az idilli csendnek zöldelő honába 
Becsendült olykor egy rigó éneke;
Akkor még vígan szeltük át a rétet, 
Elcsendesített a csodás természet.

És még tavaly történt: felzúgott az ágyú, 
Végigpendítette a földnek húrjait, 
Még akkor kezdett a vér folydogálni, 
Mely a hazáért élni megtanít.
Akkor tűnt le a szivárvány fénye, 
Hogy golyók zápora lépjen a helyébe.

Özv. Petrassevich Pálné.

Kritek Károly tábornok üdvözlése.

A múlt számunkban megemlékeztünk 
arról a magas kitüntetésről, mellyel a ki­
rály Kritek Károly gyalogsági tábornokot ki­
tüntette volt. A vármegye alispánja a megye 
közönsége nevében a kitüntetés alkalmából 
a következő üdvözlő-táviratot intézte a had­
testparancsnokhoz: „Felséges Hadurunk 
azon legfelsőbb kitüntetése alkalmából, 
mellyel Nagyméltóságodat a hadművele­
tek terén elért kiváló sikereit a vaskorona- 
rend I. osztályának adományozásával kitün­
tetni kegyeskedett, fogadja Nmgod Sáros­
vármegye egész közönsége tiszteletteljes 
üdvözletének, igaz hálájának s azon hő 
óhajának kifejezését, hogy vármegyénk 
megvédelmezése érdekében kifejtett had­
vezetői működését az egek Ura további 
győzedelmes sikerrel koronázza! Sáros­

vármegye közönsége nevében Tahy József 
s. k , alispán.“ Erre a hadtestparancsnok 
a következő táviratban válaszolt: „Tahy 
József alispán úrnak, Eperjes. Legfelsőbb 
kitüntetésem alkalmából Sárosvm. közön­
sége nevében küldött nagybecsű szerencse- 
kivánatokért kérem, fogadja Nagyságod há­
lás köszönetemet. Nehéz harcok előtt állunk 
még, de Isten segítségével nemcsak meg­
verjük, de véglegesen meg is szabadítjuk az 
ellenségtől szeretett hazánkat. Kritek s. k., 
gyalogsági tábornok.“

Ugyancsak itt említjük meg, hogy 
Spillenberg Barna, a girálti járás főszolga- 
bírája, Gallotsik István felsővízközi járási 
főszolgabíró s a környékbeli papság rész­
vételével üdvözlő deputációt vezetett a 
kitüntetett tábornokhoz, aki az üdvözletét 
meghatottan köszönte meg.

Személyi hír. Dr. Novák István eperjesi 
püspök április 28-ikán Budapestre utazott több 
napi tartózkodásra.

Új szentszéki tanácsos. Dr. Novák István 
eperjesi püspök Gyulay Gézát, az eperjesi pap­
nevelő-intézet lelkészét s theol. tanárt szentszéki 
tanácsossá nevezte ki. A kinevezés egy érdemes 
papi és polgári erényekben egyaránt gazdag 
működés jutalmazása s a legszélesebb körben 
kellemes visszhangra talált.

Miniszteri biztosok. A vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter az eperjesi gör. kath. elemi 
népiskolai tanítóképző-intézetben a folyó tanév 
befejeztével tartandó osztályképesítő, illetve befe­
jező tanképesítő-vizsgálatokra miniszteri biztosi 
minőségben Szabó Elemér vm. kir. tanfelügyelőt 
küldte ki. Az eperjesi ág. hitv. ev. elemi népisk. 
tanítóképző-intézetben ugyancsak a folyó tanév 
befejeztével tartandó osztályképesítő, illetve befe­
jező tanképesítő-vizsgálatokra miniszteri biztosi 
minőségben dr. Mauritz Béla egyet, m.-tanár, 
ásványtani intézeti igazgató küldetett ki.

Halálozások. Özv. nagyiványi Z'ké^Adolfné 
szül, cserneki és tatkeöi Dessewffy Mária ápr. 
24-ikén életének 86. évében meghalt. A család 
a következő gyászjelentést adta ki. „Özv. dobói 
Dobay Edéné szül, nagyiványi Fekete Mária, 
cserneki és tarkeöi Dessewffy Ignác László és 
neje szül, cserneki és tarkeöi Dessewffy Apollónia 
és gyermekei Báláméi és Margit férjezett váradi 
Szakmáry Dezsőné, cserneki és tarkeöi Dessewffy 
Elemér, Ervin férjezett Lukovich Attiláné, Jolán 
férjezett Klomfár Alajosné, Elek és Etelka, mártosi 
Morotz Miklós és Mariska, Natália özv. Papszt 
Lajosné, özv. berzeviczei és kakaslomniczi Ber- 
zeviczy Ignácné szül, cserneki és tarkeöi Dessewffy 
Amália, fájdalomtelt szívvel jelentik, hogy szere­
tett mostohaanyja, testvére, unokatestvére, illetve 
sógornőjük s nagynénjük, özv. nagyiványi Fekete 
Adolfné szül, cserneki és tarkeöi Dessewffy Mária 
április 24-ikén déli 12 ’ a órakor, életének 86., 
özvegységének 14. évében, hosszas szenvedés után 
jobblétre szenderült. A felejthetlen halott hült 
teteme hétfőn, ápr. 26-ikán d. u. 1,li3 órakor fog 
Kossuth Lajos-u. 30. sz. házában a r. kath. egyház 
szertartása szerint beszenteltetni és kedden, ápr. 
27-ikén d. e. 11 órakor Bérczalján, az ottani családi 
sírboltban örök nyugalomra helyeztetni. Az engesz­
telő szentmiseáldozat pedig ápr. 28-ikán reggeli

Í'W* JÖN I ■■■■■■

GLADIÁTOROK
AZ URÁNIÁBA

* Klasszikus törté- 
net 6 részben.
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9 órakor fog Eperjesen, a városi főtemplomban az 
egek Urának bemutattatni. Eperjes, 1915. ápr. 24. 
Áldás és béke áldott poraira 1“

Gregor Gerö eperjesi üvegkereskedő, városi 
képviselőtestületi tag ápr. 27-ikén este 7 órakori 
élete 56-ik évében rövid szenvedés után meghalt. 
Halála városszerte nagy részvétet ke'tett. Teme­
tése április 29-ikén a r. kath. egyház szertartásai 
szerint ment végbe. Családja s nagyszámú ro­
konsága gyászolja.

Szikula Jánosné szül Rednik Teréz ápr. 27-ikén 
reggeli 9 órakor Eperjesen meghalt. Temetése 
ápr. 29-ikén a g. kath. egyház szertartása szerint 
ment végbe nagy részvét mellett. Férje, anyja s 
két gyermeke gyászolja. 27 évet élt.

Áldásos működésének 29-ik évében, április 
24-ikén dőlt ki az élők sorából, hosszú és a 
Mindenható akaratában való megnyugvással el­
tűrt szenvedés után 
áll. el. iskolai 
27-ikén ment 
tartozók és a 
egész község

Stronczer Dániel héthársi 
igazgató tanító. Temetése április 
végbe, melyen nemcsak a hozzá- 
tantestület, hanem úgyszólván az 
osztatlan részvéte kisérte utolsó

útjára De méltán is, hiszen igazi népnevelő volt 
ő, aki teljes leikével és erejével magasztos hiva­
tásának, a népoktatásnak szentel e életét. S a 
kultúra mezején az iskolán kívül is I iható volt 
ő, így az Eperjesi Széchenyi-kör héthársvidéki 
kerületében ugyancsak szívesen tevékenykedett 
közre s készséggel vállalt szerepet abban, hogy 
ezzel is példaadólag előljár jón tantestülete tagjai 
sorában. A vármegyei tanítóegyesületben is 
szívesen szorgoskodott, mint az egyesület vá­
lasztmányának tagja a reábízott szerepeket kész­
séggel vállalta. S a tanügy terén igaz szeretettel 
kifejtett munkásságáért elismerésben is volt része 
nemcsak az Eperjesi Széchenyi-körtől és köz­
vetlen felebbvalóitól, hanem az 1911-ik évben 
25-éves buzgó és sikeres tanítói munkásságáért 
a vall.- és közoktatásügyi miniszter elismerő­
irattal tüntette ki őt. A példás családapa és 
kiváló tanférfiú áldásos emlékét sokáig meg fog­
ják őrizni mindazon körök, melyekben a meg­
boldogult tevékenykedett.

Przemysli hőseink. Közönségünk a leg­
nagyobb érdeklődéssel lesi a híreket przemysli 
hőseinktől. Minthogy az orosz hivatalos lista 4 
fogságba jutottakról még mindig nem jelent meg, 
csakis azokat az adatokat fogadhatjuk el igazak­
nak, amelyeket maguk a foglyok szolgáltattak 
hozzátartozóikhoz intézett táviratok, illetve levelek 
útján. Eddig az eperjesiek közül tudtunkkal a 
következők adtak életjelt magukról: Dr. Flórián 
Károly jogakad, tanár, tüzér-főhadnagy Kiewből; 
Sándor Béla vm. irodatiszt, tar t. százados Simbirsk- 
ből; Uhlig Artúr takarékpénztári főkönyvelő 
főhadnagy Simbirskből; Wrablovich Géza fő­
hadnagy, számvizsgáló Bugulmából (Samarskaja 
Guberma). Berzeviczy Elek főhadnagy Kiewből irt 
feleségének; Renczes József főhadnagy szintén 

lewbol irt haza; Gyük Miklós, aki tüzér-zászlós, az 
utolsó kirohanásban mint gyalogos vett részt s 
e soosztályú vitézség! éremre érdemesítette magát, 1 
meg március 19-ikén esett orosz fogságba, ugyan- ' 
Csak Kiewből írt főispánunknak és szüleinek. ' 

Iskolai gyűjtés. Az eperjesi orth. izr. el. ( 
is'ólánál az alkoholellenes nap megtartása alkalmá­

éi a vak katonák részére gyűjtés rendeztetek, 
mely gjűjtés 23 kor. 31 fillért eredményezett. 
Az összeget Habermann József, az iskola igaz­
gatója rendeltetési helyére juttatta. '

Használjunk posta hadisegély-bélyeget! i

Hivatalos őrleményárak.Sárosvármegye 
ármegállapító-bizottsága április 23-ikán tartott 
ülésén a különböző őrlemények árait a következő­
képen állapította meg :

f.

A) Bevetetlen fajok:
Nullás-liszt . . . .
Főző- «.....................

, q-ként
<

80
66

K. 40
« ---

Búzakenyér-liszt . . . < 44 « 70
Rozskenyér- « . . . < 43 « 10
Árpa- «... < 40 « 70
Tengeriliszt áprilisra . « 43 « 55

« májusra . < 42 « 90
B) Kevert fajok:

Főző búza-árpaliszt . . q-ként 53 K. 40
« búza-tengeriliszt . «

áprilisra 54 « 80
< « < májusra 54 « 50

Kenyérbúza tengeriliszt . q-ként 
áprilisra 43 « 85

« < májusra 43 « 40
Kenyérrozs-tengeriliszt . q-ként 

áprilisra 43 « 45
« « májusra 43 < —

C) Korp
Búza-rozs-árpakorpa .

tz-fajok :
. q-ként 17 K. —

Tengerikorpa . . . « 10 « ---

«

«

<

<

«

<

f.
«

«

<

<

<

f. 
«

Elemi-iskolai tanév befejezése. A gaz­
dasági munkaerők jelentékeny részének hadba- 
vonulása folytán a vall.- és közokt.-ü. miniszter 
azon célból, hogy mód adassák a népiskolai 
mindkét nembeli tanuló-ifjúságnak a mezőgazda­
sági munkákban való akadálytalan felhasználására, 
megengedte, hogy a községi és állami iskoláknak 
úgy működésben levő ismétlő-tanfolyamában, 
mint a mindennapi iskolai évfolyamokban a folyó 
tanév már április hóban befejeztessék s így az 
az osztályvizsgálatok már április hó végével voltak 
megtarthatók. Ennek engedélyezése mellett azon­
ban elvárja a miniszter, hogy az oly községek­
ben, ahol a lakosságnak nem mezőgazdasági 
irányú foglalkozásánál fogva a tanulók igénybe­
vételere nincs szükség, így különösen a városok­
ban, ha mezőgazdasági munkáknál a tanulók 
igénybevétele nem kívántatik, ott a tanítás a 
tanév végéig folytattassék és az osztályvizsgálatok 
is a szokott rendes időben tartassanak meg. 
A felekezeti iskolákat illetőleg a miniszter az 
egyházmegyei főhatóságokat hasonló intézkedésre 
kérte fel.

Kávé, saját pörkölésű, különböző nemes fa­
jokból összeállított keverék; Gerbeaud-, valamint 
Sarotti-cukorkák.kir. udvari pinceborok csakis/?«« 
Simon eperjesi csemegekereskedésében kaphatók.

A Sáros vármegyei Takarékpénztár 
R.-t ápr. 29-ikén d. u. 3 órakor tartotta Ágoston 
Károly igazgatósági tag elnöklete alatt, a rész­
vényesek élénk érdeklődése mellett VI évi rendes 
közgyűlését. Jelen volt 31 részvényes 566 részvény 
képviseletében. A közgyűlés mindenben helye­
selve az igazgatóság és felügyelő-bizottság javas­
latait, azok értelmében a kimutatott 42,145 kor. 
76 fill.-nyi nyereségből elsősorban az 1914. évj 
háborús kétes követelések fedezésére külön vesz­
teségi tartalékalap létesítését határozza el s e 
célra utal 6962 kor. 54 fill.-nyi összeget, a tar­
talékok alapszabályszerű dotálására 2814 kor. 
65 fill.-t, részvényenként 16 kor.-nyi osztalék 
kifizetésére 32,000 kor.-t, helyi jótékony és kul 
turális célokra 368 kor. 57 fill.-t szavazott meg. Az 
alapszabályszerűen leköszönő Ágoston Károly 
esRoskovanyi Miklós igazgatósági tagok további 
3 évre közfelkiáltással s élénk helyesléssel újból 
megválasztattak.

«A Társaság.* Körmendi Viktor és Andriska 
Károly egy-egy kedves novellája, Bing Ede János­
nak Indiáról írt színes cikke, valamint Megyery 
Ella és Vértesy Gyula hangulatos költeményei 
teszik érdekessé A Társaság e heti számát. Ezen­
felül több apróbb aktuális közleményt, s mint 
mindig, ezúttal is sok szép illusztrációt találunk 
Dobay István hetilapjában. A Társaság előfize­
tési ára egész évre 18, félévre 10, negyedévre 
5 kor. Mutatványszámot ingyen küld a kiadó­
hivatal: Budapest, Ritz-szálló.

Használjunk posta hadisegély-bélyeget!

Adomány. Az Eperjesi Takarékpénztár 
50 kor.-t az eperjesi ev. Gyámint. Nőegyletnek 
és 50 kor.-t az eperjesi evang. Szegényekháza 
javára adományozott. Ez adományokat hálás 
köszönettel nyugtázzuk: dr. SztehloJánosné elnök, 
Vogel Béla pénztáros.

Nyilvános nyugtázás. Dr. Máriássy Béla 
árvaszéki elnök úr a sárosmegyei hadbavonultak 
özvegyei és árvái javára, névnap-megváltásként 
20 koronát adományozott a központi segélyző- 
bizottságnak.

A vakok intézetének támogatása. A 
Vakok Eperjesi Intézetének igazgatósága hálával 
nyugtázza e helyen az Eperjesi Takarékpénztár­
nak 50-koronás adományát. Ez összeg az intézet 
kedvezőtlen anyagi viszonyai és a jelenlegi nagy 
drágaság közepette igen hathatós segítség.

Teljes lakásberendezések Gottlieb Leó
Bútor Ipar Vállalatánál, Eperjes, Fő-utca 22. sz. 
Telefon 152.

Adományok a vak katonák részére.
Annak a lelkes gyűjtésnek, amelyet dr. Mikler 
Károlyné megindított, fölemelően szép eredménye 
volt, mert ezideig összesen 2441 kor. 10 fill. gyűlt 
össze. Ezt az összeget Faragó József polgármester 
küldte el dr. Simonsits Elemér képviselőházi al- 
elnöknek, aki az egész mozgalomnak élén áll. 
Pótlóan közöljük még azoknak a jegyzékét, akik 
utolsó kimutatásunk óta adakoztakenemes célra: 
Kisiday János 2 kor., Kramer Henrik 7 kor., 
Berzeviczy Emmy 3 kor., Lút< cska Dániel 5 kor., 
Vak hősöket gyámolító asztaltársaság 35 kor., 
Schnitzer és Mikolik kereskedők 4 kor. 50’ fill., 
az eperjesi Munkásbiztosító tisztviselői és orvosai 
26 kor., Weisz urad, intéző Alsósebes 4 korona, 
az ev. főgimnázium VI. oszt, tanulói 17 kor. 
60 fill., Kőszeghy Katuska, Fest Martika és Ghillány 
Margitka ibolyagyűjtése 80 kor., a gör. kath. 
tanítóképző-intézet által rendezett háborús délután 
jövedelméből 50 kor., Eperjesi Takarékpénztár 
újabb adománya 2 kor. 50 fill., Dahlström Károly 
6 kor.

Adományok. Az eperjesi Vöröskereszt- 
fiókegylet javára a következő adományok folytak 
b~ ápr. 23 30-ikáig: 130 kor.: az eperjesi gör. 
kath. tanítóképző, Háborús délutánjából; 50 kor.: 
Szinyei Merse István (május hóra), Sárosvár­
megyei Takarékpénztár r.-t.; 41 kor. 70 fill.: 
Varga Bertalanná; 39 kor. 20 fill.: Héthársi 
járás főszolgabírójától, 1 
felmaradt összeg; 20 kor.: 
Mátyás; 6 kor.: F 
amelyekért őszinte köszönetét mond az elnökség.

Használjunk posta hadisegély-bélyeget

Nyugtázás. A Sárosvármegyei Takarék­
pénztár r.-t. 30 kor.-t adományozóit az eperjesi 
ev Gyámint. Nőegylet diakonissza-alapja javára, 
mélyért hálás köszönetét mond : dr. Sztehlo 
Jánosné elnök, Vogel Béla pénztáros.

húsvéti liszt eladásából 
---- : kissóczi Kissóczi 

Kotach Imre Tálykapuszta,

■■■■■■■■■■ JÖN! ■?■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■ a2 np Akttá ha *

gmte „Őrjárat Keletén .......** Háborús dráma
3 részben. :::
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Legjobb minőségű férfifehérneműek 
Ambrózy Bélánál.

A tarcza-parti sétány rövid idő alatt nagy 
népszerűségre tett szert: a nap minden részében 
találunk ott sétáló közönséget, vasárnap és ünnep­
napokon pedig valóságos népvándorlást lehet ott 
szemlélni. A sétálók élvezik a szép természetet, 
sajnálattal kellett azonban tapasztalniok, hogy az 
alig megalapozott sétányt egyrészt maga a Tarcza 
vize, másrészt pedig rosszindulatú emberek 
kíméletlenül rongálják. A víz romboló munkája 
a kálváriái nagyhídtól délre igen tanulságosan 
szemlélhető, a víz úgyanis a partot védő sarkantyú 
mögé kerülve, körülbelül 12 méternyi hosszban 
oly mélyen hatolt be a szárazföldbe, hogy a 
kocsiutat is elsodorta. Egy másik helyen, a Szent- 
lászló-hegy alatt pedig a Kissóczi Mátyás-útnál 
annyira alámosta a partot, hogyajelzett gyalogút 
körülbelül 6 méternyi hosszban leszakadt, azokkal 
a fákkal együtt, amelyek ott az út mellett és a 
környezetében állottak. Egyébiránt a Tarcza vize 
a kálvária-úti hídtól a Szentlászló-fürdőre vezető 
útig terjedő részen egyebütt is rombolt s ha 
Eperjes város hatósága a parttulajdonosokkal 
egyetértőén hamarosan nem fog alapos szabá­
lyozó- és partvédő-munkálatokhoz, úgy rövid 
időn belül még nagyobb meglepetésekre lehetünk 
elkészülve. A vízen kívül rosszindulatú emberek 
is rontanak, így pl. a kárpátegyesületi fáknak 
legalább egyharmadrésze el van törve vagy el­
tűnt a karókkal együtt; az Andor-hídja közelében 
levő padot, úgyszintén a Kissóczi Mátyás-út jelző­
tábláját pedig az oszloppal együtt ellopták. Ily 
állapotok mellett természetesen nehéz lesz a 
sétányt teljesen kiépíteni, ha minden évben újra 
kell kezdeni. Ügy tudjuk, hogy a Kárpátegyesület 
Eperjesi Osztálya rövidesen pótolni fogja, ami 
könnyűszerrel pótolható, a Kissóczi Mátyás-utat 
is ki fogja javítani, de a többi parterősítéseket 
és a meder szabályozását a városi hatóság 
figyelmébe ajánljuk.

A tavaszi járványok ellen főerőnk a tisz­
taság. Minden hely, ahol a közönség meg­
fordul, tartózkodik, takarított legyen. 
A tisztaság megöli a betegségek csíráit.

Lokomobil- és cséplőgépkezelői tan­
folyam. A kassai m. kir. állami felsőipariskolában 
a gőz- és benzinlokomobil- és cséplőgépkezelői 
tanfolyam május 1-jén kezdődik és június 3O-ikáig 
tart. Beiratkozni április 25 ¡kétől május 1-jéig 
bármely napon délelőtt 9—12 óra között lehet. 
Beiratáskor 10 korona tandíj fizetendő. Rendes 
tanulókul a 16-ik életévet betöltött olyan kovács, 
lakatos, géplakatos, gépkovács és rézműves ipa- 
osok, vagy ezekben a szakmákban foglalkozó 
gyári munkások vehetők fel, akik magyarul írni 
és olvasni tudnak s jó erkölcsi bizonyítványt és 
ipari foglalkozásukat igazoló okmányt tudnak fel­
mutatni. Felvehetők más önálló iparosok, gyáro­
sok és gazdák is. Az előadásokat és gyakorlatokat 
a hétköznapok délutáni, illetve esteli óráiban, 
vasárnaponként pedig d. e. tartják. A tanfolyam 
végén a hallgatók képesítő-vizsgálatot tehetnek, 
amelynek alapján a lokomobil-gőzgépek és cséplő­
gépek kezelésére jogérvényes képesítést nyernek. 
Bővebb felvilágosítást az intézet nevében a kassai 
m. kir. áll. felsőipariskola igazgatósága ad.

Ne ijedjünk meg, de féljünk és óvato­
sak legyünk a járványokkal szemben!

Felelős szerkesztő: Kiadótulajdonosok:
Dvortsák Győző. Koós Ernő és Frigyes.

Vasúti menetrend.
Érvényes 1915. évi március hó 15-ikétől.

Kassa—Eperjes—Orló.
Kassa................... ind. e. 62 d.\1,26 r. 425

Hernádtihany . . w n — 11 ti —
Hernádszentistván »/ ti 622 II ti

4 38
Terebő .... w II — 11 ti —
Abos................... érk. U 712 II

44
n

4 48
Abos.................... ind. u 735 II 1255 a

4 59
Eperjes .... érk. n 821 II 1 20

a 52í
Eperjes .... ind. w 1021 ff —
Nagy sáros . . . M W 1021 II —
Kisszeben . . . M W 112 ff —
Héthárs .... érk. V 1122 ff —
Héthárs .... ind. w 1212 ff —
Pusztamező . . . w w 112 ff —
Orló................... érk. W 111 ff —

Orló—Eperjes—Kassa.
Orló................... ind. e. 322
Pusztamező . . w J 28 

fi .

Héthárs . . érk. s 04

Héthárs . . ind. „ 522
Kisszeben . . 1/ r. 603
Nagysáros . . . M „ 643
Eperjes .... érk. „ 704

Eperjes .... ind. „ 834 d/z.355
Abos................... érk. ,, 930 „ 4[27

Abos................... ind. „ 942 57

Terebő ... 11 M -- n

Hernádszentistván fi de. 10 05 11

Hernádtihany . . 11 W -- 11

Kassa................... érk. „ 1025 „ 5 >5

e.1022 
,, 1021 
„ 1112
„ 1121
„ 112 
„ 112 
„ 112

Eperjes—Bártfa.

A Kassáról este 6 ó. 56 p.-koi induló és az Orlóról 
éjjel 3 ó. 56 p.-kor induló postavonatok csak igazolvány 
előmutatása ellenében használhatok.

Eperjes............................. . . ind. e. 921
Alsósebes........................ II

Q29

Kapi................................. II 922
Deméte............................ II 1012
Magyarraszlavicza . . . • • w 11 1022
Oszikó............................. II 1122
Hertnek ........................ II 1112
Kolossó............................. II 12-
Bártfa............................. . érk. II 1222

Bártfa—Eperjes.
Bártfa............................. . . ind. r. AíH

Kolossó............................. 11 521
Hertnek........................ . . II II

602

Oszikó............................. • . II II 620
Magyarraszlavicza . . . . . II 11 642
Deméte............................. • . II II

701

Kapi.................................. II 731
Alsósebes........................ . . u II 747
Eperjes............................. . érk. 11 807

Az Eperjesről este 9 ó. 04 p.-kor induló és Bártfáról 
reggel 4 ó. 46 p.-kor induló postavonatok csak igazol­
vány előmutatása ellenében használhatók.

Pénzt és munkát 
takarít meg, ha 

hírlapjait
KÖSCH ÁRPÁD 
papirüzletében 
■ fizeti elő! ■

Árjegyzékek, üzleti számlák, levélpapírok, borító- Z Alapszabályok, értékpapírok, mérlegszámlák, róva- B 
kok, értesítő- s intőlevelek, czímkék, bárczák, üzleti Z tos üzleti könyvek - Ügyvédek részére mindennemű n 
könyvek, czégkártyák, levelezőlapok, csomagoló- 2 kérvények és keresetek, meghatalmazások, kötvé- ™ 

papírok, reklámczédulák, falragaszok, árúkönyvek, 2 nyék és szerződések, óvások, ügyvédi könyvek stb. B 
pénzeslevélborítékok, váltóürlapok, zárszámadások, 2 Ezek előállításához legújabb betűanyag. Nagy klisé- m 
utalványok stb., czégnyomással, több színben is. 2 készlet. Villamos- és benzinmótorerő-berendezés. w

O KÖNYVNYOMTATÓ-MÚINTÉZET O"KÖSCH ÁRPÁD" EPERJES:
B

o papír- és írószer-raktar OS
Díszművek, hetilapok, folyóiratok, meghívók, mű­
sorok, tánczrendek, étlapok, szinlapok, eljegyzési 
és esketési kártyák, névjegyek, köz- és magán­
hivatalok, takarékpénztárak részére szükséges 
nyomtatványok ízléses és pontos előállítása több- 
::: színű, valamint másolónyomással is. :::

Egyházi, tanügyi, közigazgatási s más hivatalos — 
nyomtatványok raktára. Bevásárlási árúkönyvek " 
rovatolva. Háztartási könyvek. Költségvetések — B 
készítendő nyomtatványokról — postafordultával. — 
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan tel- ® 

jesítünk. ■ Előfizetések felvétele bármely hírlapra. B
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Kérelem
igen tisztelt Vevőimhez!

Gregor Gerő bátyám betegsége és ha­
lála folytán fióküzletemben a kiszolgálás­
nál némi zavarok merültek fel, miért is igen 
tisztelt Vevőim szives elnézését kérem.

Egyben szives értésére hozom a nagy­
érdemű Közönségnek, hogy fióküzletemet 
továbbra is fenn fogom tartani. Addig 
is, amíg az üzlet vezetéséhez alkalmas 
embert kaphatok, kérem igen tisztelt 
Vevőimet, méltóztassanak szükségleteik 
beszerzése céljából a főüzletbe fáradni.

Szives pártfogásukat továbbra is kérem 
teljes tisztelettel —GREGOR ENDRE.

□ □ □ □

lfBohitsch-Sauerbrunn
□ GYÓGYFÜRDŐ □ 
Déli-vasút állomás, Stájerország. 
Legmodernebb hygienikus berendezések. 
Különösen alkalmas lábbadozó harco­
soknak. Kitűnő gyógyeredmények gyo­
mor- és bélbajoknál, szívneurozis- és 
::: neuraszténiánál.

Testehenészeti gyógyintézet.
Idény: áprilistól októberig.

I — Tájékoztatót küld az Országos Gyógyintézet. —

Bútorszállításokat
valamint mindennemíí árúk szállítását 
helyben és vidéken jutányos árak mellett vállal 

BIRKENBflUrt XlbOLF 
katonai kincstári szállító, Eperjes. Telefon 34.

■ szabad. 
; zárt és
■ nyitott 
kocsikban

Mn

Sis

>

I Gaschmackvolle, elotjante u. leicht ausführbare Toiletten

Wiener mod'e
i mit der Unterhaltungsbeilage ,.IM BOUDOIR". Jihrllch 24 reich 
I Illustrierte Hefte mit 48 farbigen Modebildern, mehr als 2800 Ab­

bildungen, 24 Unterhaltungsoeiiagen und 24 Schnittmustsrbog.n

Vierteljährlich: K 3.50 = Mk. 3.— 
Einzelne Hefte 60 h = 52 Pfennig

GRATISBEILAGEN:
„Wiener Kinder-Mode'* 
„Für die Kinderstube“ 
„Für ältere und stärkere 

Damen"
„Für Haus und Küche* 
„Schnittmusterbogen*

Schnitte nach Maß. 8ÄÄÄ
eigenen Bedarf und den ihrer Familienangehörigen in beliebiger 
Anzahl gegen Ersatz der Spssen von 30 h = SO Pfennigs unter 
Garantie für tadelloses Passen. — Die Anfertigung jedes Toilette­

stückes wird dadurch jeder Dame leicht gemacht

Bestellungen bei allen Buchhandlungen und Zeitungsgeschäften 
eow e beim Verlag der „Wiener Mode", Wien VI/2, Qumpen- 
oorferstraie 87. — Bei den Poetanstalten zum amtlichen Tarif 

Die „Wiener Mode" ist sowohl in der Österreichischei ale euch 
in der deutschen Postzeitungsliste eingetragen »■

Legjobb eredményt
□ □□ érünk el, ha □□□

az EPERJESI LAPOKban
□ □□□ hirdetünk! □□□□

: Kiadó lakás.:
5 szoba, fürdő- és cselédszoba, kert, víz­
vezeték, villanyvilágítás. - május l-jétöl 
kiadó Engländer Adolfnál. Szebeni-út 22.

Bővebb felvilágosítást ad: 
Groszwirthné, Szebeni-út II.

PASZTERNÁK MÁN 
bútorszállítási vállalat:: Eper, 
Iroda Fő-u. 144. Lakás Kovács-u. 14. Telefon

r

1
OS
05.

Költözködései 
szakszerű, pontos lebonyolítása he 
::: ben és vidéken.

k 
iy-
• • a
• ■ ■

Milliók
■_____________használják

K I

S-rekedtség, hurut és nyálkasodás, görcs és 
hökhurut ellen

W* KAISI5R 
MELLKARAMELLÁIT
□ □ □ a három fenyő védjegygyei. □ □ □

éTb EEZ'h közjegyzőileg hi- 
II ■ g I 1 teles bizonyít- 

vány orvosoktól 
és magánosoktól igazolják a biztos sikert.

Nagyon alkalmas és jóízű cukorkák! 
Csomagja 20 és 40 fi 11., doboza 60 fill. 
Kapható Eperjesen: Molitorisz István és 
Kom Vilmos gyógyszertárában és Pálesch

Árpád drogériájában

■■ TK/T C3r 11 í ■■

A Kisszebeni Hitelbank Részv.-társ.
1915. évi májusjió 16-ikán, vasárnap délután 3 órakor Kisszebenben a városháza nagytermében

111. évi i'oiiólojs k()zeAü
T4 'artia' mtelyre a *• r^vényeseket tisztelettel meghívja 1915. április 26-ikán, az igazgatósán

lég « lefolyt üzletévrffl és a mér-
i5nVg-!í>Siág'KS figyelő-bizottság részére a felmentvény megadása g- 5P Az alanszaSoí8«?6 s^taSu lra.n.,i l?atarozathozatal. - 4. Az 
lyok ertelmeben kilépő 8 igazgatósági rendes és 2 póttag választása - 7 A kö7fTP"rb-a-yok ?.7:. §'anak módosítása. — 6. Az alapszabá-
8. Esetleges indítványok. 1 S SZtasa> - 7. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő két részvényes kijelölése.
_ va, ^'yonat az, „alapszabályokból: Azon részvényesek, kik szavazati iocrcx.il élni i i , .
a közgyűlést megelőzőleg 8 (nyolc) nappal a társaság pénztáránál letenni. gg akarnak, kötelesek részvényeikét a le nem járt szelvényekkel együtt legkésőbb

Cselekvő vagyon
Pénztárkészlet .. .. 
Váltók.. _ .............
Jelzálogkölcsönök ............
Értékpapírok........................
Adósok ..............................
Qvásdíj ..............................
Üzletrész-hátralékosok .. .. 
M. kir. postatakarékpénztár 

és más pénzintézetek
Részvényesek........................
Idegen pénznemek............
Berendezés .. .. 746 70
20*/# leírás .. .. 149 34
Hátralékos kamatok .. ..

Mérleg-számla.
15296 95

367640 38
119976 55 

1950 - 
2520 98

48
54

1401
3222

41

80
08

47
99
06

597 36
5910 40

518661 62

Szenvedő vagyon
200000 - 

7311 49
302 60 

241065 32 
1041 - 
2736 52 

47400 -
631 17 

1424 50

Átmeneti tételek:
Előre fizetett váltókamatok
Nyereség-egyenleg............

Részvénytőke..................
Tartalékalap............ "
Különleges tartalékalap
Takarékbetétek..................
Törzsbetétek........... . "
Hitelbank in. sz. üzletrésze 
Váltóvisszleszámítolás 
Átutalások ..................
Fel nem vett osztalék

Törnek György s. k. 
Gallé Emil s. k.

Az igazgatóság: 
Dr. Klein Samu s. k. 
György Samu s. k.

1738 89 
15010 13 

518661 62
Kissiében, 1914. évi

Kurcz Márk s. k., ig.-elnök. 
Zipszer Samu s. k.

Veszteség ]
Takarékbetétek kamatjai
Visszleszámítolási kamat
Tiszti fizetések..................
Üzleti költség
Tőkekamatadó
Házbér ............
Adó ..................
Fölszerelésnél leírás............
Nyereség-egyenleg............

december hó 31-ikén.

Eredmény-számla.
10369
2059
4289
1102 31
1036 96
375 -

3120 25
149 34

15010 13
37512 56

54
87
16

Nyereség
30988 54
6033 23
295 25
195 54

Váltókamat ..................
Jelzálogkamat .............
Késedelmi kamat ..
Jutalékok............

37512 56

Földi Leó s. k., könyvelő.
A felügyelő-bizottság:

__  Holczinger Imre s. k„ elnök
Ny.«.,o., ÁrpiJ Epetiesen —

Serényi István s. k.
Ádám Ödön s. k.

iocrcx.il

